

«Фашизм поднимает голову в Европе»

Коммунисты из Германии и Чехии бежали в Россию от политических репрессий.

24 августа в Московской городской Думе состоялась встреча координаторов Интербригады МГК КПРФ с политическими эмигрантами из Германии Лианой Килинч и Чехии Романом Блашко.

От Московского горкома в беседе приняли участие координаторы Интербригады МГК КПРФ Татьяна Десятова, председатель комиссии по международной работе МГК КПРФ, и Сергей Тимохов, руководитель аппарата фракции КПРФ в Мосгордуме. Коммунисты Лиана Килинч и Роман Блашко в своих странах вне закона, потому что поддерживают Донбасс и присоединение новых территорий к России. Сейчас они находятся в Москве, принимают участие в мероприятиях Коммунистической партии Российской Федерации и пытаются выжить в нашей стране. Встреча была организована, чтобы ближе познакомиться, наметить точки сотрудничества и взаимной поддержки.

Член президиума Союза жителей Восточной Германии Лиана Килинч отметила, что необходимо активизировать интернационализм, потому что в одиночку сложно чего-либо добиться, нужна общая платформа, на которой будут действовать левые силы. После начала СВО в Германии усилились

преследования политических активистов, и в первую очередь это касается коммунистов. В других странах Европы активисты левых взглядов также находятся в опасности. Многим ещё придётся бежать в Россию, счи-

ферендуме о вхождении в состав России в сентябре 2022 года в Ясиноватой она уехала в Москву – получила весточку из Германии, что её готовы арестовать, возвращаться опасно. К сожалению, российские

Каждые два месяца Лиана ездит на Донбасс с гуманитарной помощью. Отправится она туда и в начале сентября. Несмотря на то, что сама находится в трудной жизненной ситуации, она продолжает заниматься сбором необходимых вещей для жителей новых присоединённых территорий. Союз, который она возглавляет, продолжает функционировать через шесть стран. Она пишет статьи. Так как в Германии её публикации запрещены, большей частью Лиане размещает материалы в интернете.

Так же обстоят дела и с текстами, который пишет Роман Блашко, лидер Коммунистической партии Чехословакии. В Чехии он 22 года проработал в газете, был её главным редактором, пытался донести точку зрения коммунистов через СМИ. Весной 2022 года его уволили, так как он принял приглашение на парад в честь 9 Мая в Москве. А осенью он поехал наблюдателем на референдум в Мелитополе. Как и Лиану, после того, как он начал рассказывать о том, что процедура голосования проходит без нарушений, его предупредили, что на родину он может не возвращаться. Его там арестуют как политического преступника.

Сейчас Роман живёт в России, но так как официально против него не выдвинули обвинения в Чешской Республике, он не может оформить статус политического беженца.



тает Лиана. Уже сейчас её организация каждый день теряет по человеку: кто-то умирает (неслучайно) или оказывается в тюремных стенах.

На родине против Лианы выдвинуто несколько обвинений, началось всё 9 лет назад, когда она поддержала присоединение Крыма и независимость республик Донбасса. Власти осудили её статьи, вменили в вину пророссийское выступление в Торгау, а после участия в качестве наблюдателя на ре-

власти пренебрегают поддержкой политических эмигрантов из Европы. Лиане дали статус беженца и паспорт всего на год. Но при этом она не имеет права на медицинскую страховку, не может работать, ей негде жить, даже приобрести сим-карту – и то проблема. По её мнению, необходимо менять законодательство, чтобы пойти навстречу людям, которые искренне любят Россию, поддерживают людей Донбасса и участников СВО.

Хотя тут к нему относятся очень хорошо и стараются помогать, будущее не определено, и он хотел бы оформить российское гражданство.

В историях Лианы и Романа очень много схожего. И главная проблема состоит в откровенной фашизации политики Евросоюза. Уже разработаны нормы закона, по которому инакомыслящих в Европе готовы приравнять к террористам. Скоро закон ратифицируют и спустят в правительства европейских стран. Но единственное, что делают и Роман, и Лиана – это служат коммунистической идее и рассказывают миру и гражданам своих стран правду о России, Украине и специальной военной операции.

По словам Романа, в основе политической ситуации на Украине лежит европейский фашизм и американское финансирование. На вопрос, что ждёт Европу в будущем, милитаризм или фашизм, Лиана с уверенностью отвечает, что фашизм, который уже стёр культуру Германии с лица земли и угрожает национальной идентичности других стран.

По итогу встречи с Интербригадой МГК КПРФ было решено привлечь Лиану и Романа к участию в мероприятиях Московского горкома для того, чтобы они донесли информацию о поднимающей голову фашизме Европы до местных отделений – это первое. Вторым пунктом станет помощь самим эмигрантам в поиске путей решения их проблем в России через депутатов-коммунистов Госдумы и Мосгордумы.

Пресс-служба МГК КПРФ

Депутат от КПРФ Михаил Матвеев внёс в Госдуму законопроект о лишении гражданства РФ за уклонение от постановки на воинский учёт, воинской обязанности или мобилизации.

«Мной подготовлен законопроект, согласно которому постановка на воинский учёт в установленный законом срок после приобретения российского гражданства (а также уклонение от воинской обязанности) будут становиться основанием для лишения российского гражданства и выдворением в страну, откуда такой «недогражданин» прибыл», – отметил ранее Матвеев. «Новые россияне» зачастую избегают соответствующих обязательств, в том числе воинскую обязанность, но при этом, получают права в виде социальных гарантий, доступа к системе образования и здравоохранения и т.д. тогда как их исполнение в период специальной военной операции (СВО) по мнению Матвеева, приобретает «особую актуальность».

В пояснительной записке к законопроекту указано, что лица, принимаемые в российское гражданство, дают присягу, в которой обязуются соблюдать Конституцию Российской Федерации и законодательство Российской Федерации, а значит, они обязаны служить, так как в

Лишат ли уклонистов гражданства?

статье 59 Конституции закреплено, что защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина. Сообщение заведомо ложных сведений в отношении обязательства соблюдать Конституцию Российской Федерации и законодательство Российской Федерации, согласно действующим нормам Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации», является основанием для прекращения российского гражданства.

«Согласно опубликованной на сайте МВД России статистике показателей миграционной ситуации за 2022 год, российское гражданство получили более 691 тысячи иностранных граждан, большую часть из которых составляют жители Таджикистана (173 634 чел.), граждане Армении (45 тыс.), Казахстана (42 тыс.), Киргизии (23,4 тыс.), Узбекистана (27 тыс.), Азербайджана (23,6 тыс.) и Туркменистана (3,4 тыс.). За январь – март 2023 года российское гражданство в первом квартале 2023 года получили более 106 тысяч иностранных граждан, большую часть из которых составляют жители Таджикистана (44,8 тысяч граждан). За указанный период года российское гражданство также получили граждане Армении (8,9 тыс.), Казахстана (6,9 тыс.), Киргизии (5,4 тыс.), Узбекистана (4,6 тыс.), Азербайджана (3,7 тыс.) и Турк-

менистана (912 чел.). Лицам, которые приобрели гражданство Российской Федерации, нужно явиться в военный комиссариат для постановки на воинский учёт в течение двух недель или подать заявление через Единый портал госуслуг или при наличии технической возможности региональный портал госуслуг в недельный срок со дня наступле-

дет, видимо, непростым, на сегодняшний день это предложение встречено представителями других партий и политологами неоднозначно.

Так, например, политолог Георгий Бовт и экс-член руководства Партии Роста высказался против подобной меры: «Чем больше будут придумывать основания для лишения граждан-

берализму, кто-то являясь агентом лоббистов мигрантов, глубоко уже пустивших корни в российскую власть их диаспор. Но в любом случае имена тех, кто будет против законодательной инициативы, мы узнаем и обнародуем. А пока – пишите в Госдуму о поддержке законопроекта № 430354-8», – отметил коммунист в своём telegram-канале.

Ранее член президентского Совета по правам человека (СПЧ) Кирилл Кабанов назвал справедливой практику лишения мигрантов приобретённого гражданства по причине отказа становиться на воинский учёт и направляться в ряды Вооружённых сил.

«Человек приходит, получает паспорт и начинает бегать от того, чтоб встать на воинский учёт. Убегает от своего долга...», – отметил Кабанов.

В свою очередь, глава СПЧ Валерий Фадеев предложил, чтобы иностранных граждан ставили на воинский учёт одновременно с выдачей российского паспорта. Он уверен, что новоиспечённые россияне «должны иметь не только права, но и обязанности».

Вероятно, рассмотрение данного закона состоится в ходе осенней сессии работы парламентариев.

Мария Климанова
по материалам СМИ



ния соответствующего события (п. 1 ст. 4, п. 1 ст. 10 Закона № 53-ФЗ)», – говорится в пояснительной записке.

Как считает сам коммунист, прохождение законопроекта о прекращении российского гражданства уклонистам от армии из числа вчерашних мигрантов бу-

ства, тем менее привлекательным оно будет. Решать демографическую проблему придётся иными путями».

«Уже сейчас ряд коллег, судя по комментариям, начали готовить почву для отклонения инициативы. Кто-то по недомыслию и впитанному за десятилетия ли-